



INFORMÁCIE O CELOPLOŠNOM TESTOVANÍ NA COVID-19

Odborné miesto, lokalita:

Zo záverov porady na Okresnom úrade Košice vyplynula požiadavka ozbrojených síl pre obce a mestá okresu Košice-okolie na **vytypovanie odborných miest alebo lokalít pre realizáciu odberov**. Podľa vyjadrení regionálnej hygieničky MUDr. Dietzovej je najideálnejšie realizovať odbery v exteriéri so zázemím pre odborný tím, teda s požiadavkou na aspoň jednu miestnosť, ktorá bude slúžiť ako šatňa a obslužné priestory. Napr. futbalové ihriská so zázemím pre testovací tím, športoviská, prípadne stany s troma krytými stranami alebo zastrešené prístrešky. Tieto priestory bude následne posudzovať príslušník OS SR a po jeho odobrení aj Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Košiciach. Rekognoskácia týchto lokalít a priestorov začne už koncom týždňa a v priebehu tohto víkendu. Ukončená má byť do 26.10.2020. Mjr. Ing. Barna z 23. motorizovaného práporu Trebišov dostal kontakty na Vás, primátorov miest a starostov obcí a v priebehu najbližších dní sa s Vami spojí, aby vykonal obhliadku obcou vytypovaných miest.

Presná špecifikácia technického vybavenia Vám bude zaslaná ihneď ako ňou bude odbor KR disponovať. Z ústneho podania v rámci porady by šlo najmä o: 2 stoly, 5 stoličiek, 3m predlžovacia a rozdvojka, 2 stojany na koše alebo samostatne stojacie koše (minimálne 50 litrové) na zber biologického odpadu, ktorý bude likvidovaný spádovými nemocnicami podľa dohody s OS SR. Prevoz do nemocníc zabezpečí OS SR.

Ak obec určí priestory v interiéri a nedisponuje možnosťami v exteriéri, resp. pre prípad zlého počasia ako náhradný variant, musia spĺňať niekoľko podmienok a to:

-samostatný jeden vchod a samostatný jeden východ, aby bol zabezpečený plynulý prechod bez stretávania sa osôb pri vchode a východe

-priestor by mal disponovať jednou miestnosťou na odbery a jednou miestnosťou na čakanie prípadne dostupnou plochou v exteriéri, a uzamykateľnou miestnosťou na bioodpad

-neodporúča sa miestnosť denného používania, keďže bude potrebná finálna dezinfekcia po ukončení plošného testovania, ktorá bude na pleciah samosprávy

-plocha jednej miestnosti musí byť min. 10 m² a medzi jednotlivými osobami musí byť zabezpečený odstup minimálne 2m²

-pri veľkých obciach a mestách môže byť vytvorených aj niekoľko odborných miest na jednej ploche, ale medzi jednotlivými odbornými miestami musí byť minimálne 5m odstup

Vyhovujúce by boli aj miestnosti s vyvýšeným oknom kde by osoby postupovali v rámci vonkajších priestorov a odborný tím by vykonával odbery z okna.

Na zváženie, aj s ohľadom na počet obyvateľov a dostupnosť pre testovaných, Vám odporúčame prehodnotiť možnosť spojenia viacerých obcí pri určení odberného miesta.

V prílohe Vám zasielame ako pomôcku pri výbere lokalít vhodných na testovanie tlačivo, podľa ktorého OS SR hodnotia odberové miesto ako celok. Dúfame, že Vám bude aspoň trochu nápomocné.

Personálne zabezpečenie:

V súvislosti s personálnym zabezpečením plošného testovania majú testovacie tímy pozostávať z veliteľa tímu – príslušníka OS SR, minimálne 2 zdravotníkov, 1 príslušníka Policajného zboru SR a minimálne 2 administratívnych pracovníkov, ktorí budú: 1 zabezpečovať zápis údajov do predpripraveného formulára, odovzdanie identifikačného čísla osobám a následne 1 bude odovzdávať výsledky testu s inštrukciami v zalepenej obálke. Týchto administrátorov má zabezpečiť obec. Ochranné prostriedky administratívnych pracovníkov zabezpečí OS SR. OS SR rovnako zabezpečí priebežné dezinfikovanie po odberoch, ale finálna dezinfekcia priestoru bude, ako bolo vyššie uvedené, v kompetencii samosprávy. Ak obec disponuje postrekovačmi na dezinfekciu alebo inými dezinfekčnými zariadeniami (UV žiariče, germicídne žiariče, ionizátori), nájdú v tomto prípade veľké využitie.

Financovanie:

Otázky týkajúce sa refundácií nákladov na materiálne a personálne zabezpečenie sú v štádiu riešenia.

V prípade marginalizovaných rómskych komunít odporúčame zapojiť do informačnej kampane a priebehu testovania aj terénnych pracovníkov.

Ukážka testovania bola zverejnená tu: <https://dennikn.sk/2101548/armada-ukazala-video-o-plosnom-testovani-dostanete-papierik-s-cislom-a-na-konci-certifikat/?ref=tit>

Keďže ide o náročnú a veľkú operáciu a významná časť organizácie bola pridelená samospráve, je tu veľký priestor na proaktívne hľadanie riešení a možností ako dospieť k úspešnému zrealizovaniu. Zatiaľ disponujeme iba čiastkovými a úvodnými informáciami. Všetky Vaše otázky a požiadavky adresujte na okr.ks@minv.sk budeme sa snažiť v spolupráci s kompetentnými vyjsť Vám čo najviac v ústrety.

S pozdravom

Kolektív odboru KR